

Βρετανία: 4 οι κρυφοί υπο-τύποι του παγκρεατικού καρκίνου

/ [Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός](#)



Περίπου 8.000 άνθρωποι, μόνο στην Μεγάλη Βρετανία, διαγιγνώσκονται κάθε χρόνο με κάποια μορφή καρκίνου που αφορά ή επηρεάζει τον μεγάλο αυτό αδένα του πεπτικού συστήματος. Η διάγνωση έρχεται συνήθως καθυστερημένα καθώς δεν εκδηλώνει έντονα συμπτώματα στα πρώιμα στάδια.

Ο καρκίνος του παγκρέατος δεν είναι μία πάθηση αλλά διακρίνεται σε τέσσερις διαφορετικούς υποτύπους, σύμφωνα με νέα μελέτη επιστημόνων του Πανεπιστημίου της Γλασκόβης. Η ερευνητική ομάδα μελέτησε **456 περιπτώσεις** παγκρεατικού καρκίνου, και εξέδωσε τα πορίσματα των ερευνών της στο επιστημονικό περιοδικό «Nature».

«Ανακαλύψαμε ότι ο παγκρεατικός καρκίνος δεν είναι μία ασθένεια, αλλά μπορεί να κατηγοριοποιηθεί σε τέσσερις διακριτές περιπτώσεις με **διαφορετικά ποσοστά επιβίωσης**, μεθόδους θεραπείας αλλά και υποφώσκοντες γενετικούς παράγοντες», υπογράμμισε ο επικεφαλής της έρευνας, Σον Γκρίμοντ.,

Γνωρίζοντας με ποιόν τύπο παγκρεατικού καρκίνου είναι αντιμέτωποι κάθε φορά, οι γιατροί θα είναι σε θέση να χορηγήσουν την βέλτιστη θεραπεία, αξιολογώντας με μεγαλύτερη ακρίβεια την κατάσταση και τις προοπτικές.

Περίπου **8.000 άνθρωποι, μόνο στην Μεγάλη Βρετανία**, διαγιγνώσκονται κάθε

χρόνο με κάποια μορφή καρκίνου που αφορά ή επηρεάζει τον μεγάλο αυτό αδένα του πεπτικού συστήματος. Η διάγνωση έρχεται συνήθως καθυστερημένα καθώς δεν εκδηλώνει έντονα συμπτώματα στα πρώιμα στάδια.

Οι μέθοδοι αντιμετώπισης του παγκρεατικού καρκίνου δεν έχουν εξελιχθεί ιδιαιτέρως τις τελευταίες δύο δεκαετίες, σχολιάζει ο δρ. Πήτερ Μπέιλι, ένας από τους συγγραφείς της μελέτης, που συνέκρινε τις τρέχουσες μεθόδους με την προσπάθεια να «χτυπήσεις έναν στόχο κρατώντας ένα ξύλινο σφυρί και με τα μάτια δεμένα (...) Τα αποτελέσματα της έρευνας θα βοηθήσουν τους ασθενείς να λάβουν την κατάλληλη θεραπεία, την κατάλληλη στιγμή».

Μόλις το ένα πέμπτο των ασθενών επιβιώνει για έναν χρόνο μετά την διάγνωσή του με καρκίνο του παγκρέατος, στην πενταετία το ποσοστό πέφτει στο 5% ενώ **μόλις ένας στους εκατό** ασθενείς ζουν για δέκα και πλέον χρόνια.

Πηγές: Independent skai.gr- Επιμέλεια: Πάνος Σάκκας